

蒙面砸窗入室拿走财物是“入室抢劫”吗?

双河讯 2015年9月18日晚11时许,张某来到呼和浩特市托克托县双河镇自来水巷内某小区,攀到小区西侧的车库顶上,看到该小区西单元二楼西户的家里有人,客厅沙发上放着包,于是用砖头将被害人家的阳台窗户玻璃砸碎,将头蒙住,打开窗户进入家里,拿走客厅沙发上包里的人民币10900元。其间,被害人巴某某(女性)和其女儿看到有人砸客厅玻璃,便跑到阴面卧室,将门反锁,二人跳出窗户,跳到外面阳台上喊救命,并拨打电话报警。

分歧观点:

第一种观点认为:张某某以非法占有为目的,明知被害人巴某某家中有两个女人,仍砸碎其家窗户玻璃进入家中,导致巴某某和

其女儿因恐惧躲入阴面卧室,达到了足以压制两位被害人反抗的程度,构成入室抢劫,涉案金额人民币10900元。

第二种观点认为:张某某以非法占有为目的,明知被害人巴某某家中有两个女人,仍砸碎其家窗户玻璃进入家中,拿走人民币10900元,是公然盗窃行为,其间没有对被害人实施暴力行为,构成入室盗窃,盗窃数额人民币10900元。

以案释法:

笔者同意第一种观点,张某某的行为构成入室抢劫。

抢劫罪的客体要件:本罪侵犯的客体是公私财物的所有权和公民的人身权利,属复杂客体。本案中张某某拿走巴某某家人民币

10900元,侵犯了巴某某财物所有权。

抢劫罪的客观要件:本罪在客观方面表现为行为人对公私财物的所有者、保管者或守护者当场使用暴力、胁迫或者其他对人身实施强制的方法,立即抢走财物或者迫使被害人立即交出财物的行为。本案中张某某明知被害人巴某某家中有两个女人,仍砸碎巴某某家窗户玻璃进入家中,导致巴某某和其女儿因恐惧躲入阴面卧室,其间没有对被害人实施暴力,是因为被害人在张某某砸玻璃时快速躲入阴面卧室,导致张某某客观上不能对人暴力,但张某某深夜蒙面砸碎玻璃进入家中的行为已达到足以压制两位被害人反抗的程度,张某某的行为是当场使用暴力手段抢走被害人财物。

抢劫罪的主体要件:本罪的主体是一般主体,本案中张某某已达到刑事责任年龄,符合本罪主体要求。

抢劫罪的主观要件:本罪在主观方面表现为直接故意,且具有将公私财物非法占有的目的。本案中,张某某深夜出来,爬到车库顶上看到被害人家中客厅沙发上放的包后,就产生了非法占有该包内财物的想法,于是砸碎窗户玻璃进入巴某某家中拿走包内人民币10900元,具有非法占有的目的。

综上,张某某的行为构成入室抢劫。

(鲁学峰)

以案说法

法官说法



巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗人民法院审结了一起民间借贷纠纷案。

被告宝某于2016年12月23日向原告

担保方式约定不明 保证人承担连带偿还责任

黄某借款4万元,并出具借条一张,双方约定于2017年3月23日还清借款,并由被告敖某、巴某作为借款的保证人,借款到期后,黄某向宝某及保证人敖某、巴某多次催要无果,原告黄某将被告宝某、敖某、巴某三人诉至法院,请求法院判令被告宝某向原告黄某偿还所欠借款4万元;被告敖某、巴某对4万元借款承担连带偿还责任。

法院经审理认为,黄某与宝某已经形成民间借贷关系,宝某应向黄某归还所欠借款,对黄某提出要求宝某归还4万元借款的诉讼请求予以支持;由于敖某、巴某二人在“借条”上签字确认“以上借款本人愿意担保”,敖某、巴某在借条上以担保人的身份签名,对保证方式没有约定,根据《中华人民共和国担保法》第十九条“当事人对保证方式没有约定或者约定不明确的,按

照连带责任保证承担责任”的规定,敖某、巴某二人承担连带责任保证。故法院判决由被告宝某于判决生效后十日内向原告黄某支付所欠借款4万元;被告敖某、巴某对上述4万元借款承担连带偿还责任。

法官评析:

我国《担保法》将保证人的保证责任分为一般担保和连带责任担保两种方式,这两种保证人的责任承担不同,一般担保是指当事人在保证合同中约定,债务人不能履行债务时,由保证人承担保证责任的保证;连带责任担保是指当事人在保证合同中,约定保证人与债务人对债务承担连带责任的保证,债权人可以要求债务人履行债务,也可以要求保证人在其担保范围内承担保证责任。

(白顺)

法院发出司法建议 切实保护劳动者权益

牙克石讯 随着机关单位和事业单位聘任制人员的增多,聘任制人员与单位的劳动争议案件也随之增多,聘任制人员与单位是属于劳动关系还是劳务关系,很多单位都模棱两可,劳动者与用人单位很多都没有签订劳动合同或者劳务合同,因此,对工资的发放、社会保险金的缴纳等问题没有明确的规定,长此以往,不利于单位工作的开展,也极大地损害了劳动者的合法权益。

针对呼伦贝尔市牙克石市某事业单位

存在的上述类似情况,牙克石市人民法院提出司法建议,内容包括:

一、牙克石市某事业单位在聘任更夫等工作人员时,应及时签订劳动合同或劳务合同,并就社会保险费的缴纳作出明确且细致的约定;

二、应严格按照当地工资的最低标准支付劳动报酬,做到同工同酬,保护劳动者获得报酬的权利;

三、与聘任制人员解除劳动合同时,应严格依照《中华人民共和国劳动法》的规定。

被建议单位对该院发出的司法建议高度重视,及时召开会议,进行研究,并落实整改措施。被建议单位承诺,在今后聘任工作人员时,将严格按照劳动法的规定,签订劳动合同、发放劳动报酬、缴纳社会保险金等。

通过此司法建议,被建议单位认识到了工作中存在的漏洞,并承诺及时改正,此司法建议为被建议单位今后顺利开展工作,保护劳动者的合法权益起到了积极的作用。

(贾玉萍 吴珊珊)

民间借贷类案件多发 法院可采取应对措施

尼尔基讯 近年来,呼伦贝尔市莫旗人民法院受理的民间借贷类案件数量日益增多,其中各类典当公司、小额贷款公司所产生的民间借贷案件更是占据了绝大多数。此类案件往往存在以下共性问题:案件涉及主体广泛;被告多存在躲避心理,导致送达困难,案件审理周期长;典当公司、小额贷款公司与被告间多有约定高额利息,或以高额服务费的形式,约定超过法律允许

范围的利息;案件担保类型多为连带保证,担保人多数法律意识淡薄,借款人无力偿还巨额债务时,往往担保人成为最终的受害者。

针对上述共性问题,笔者认为,法院应采取以下系列措施:

首先,应加大对民众法律知识的宣传教育,通过在路边广告栏张贴民间借贷等相关法律知识的宣传海报等方式,向民众

普及相关法律知识,使借款人担保人了解自己的相关权利义务。

其次,对于借款人故意逃避审判、躲避送达的状况,法院应多采取电子送达、公告送达、留置送达等方式,并做好影像资料的记录,保证案件的审理程序完整。

最后,对于典当公司的高额服务费,应出台相关法律予以规范,避免出现借典当之名进行高利贷之实的贷款行为。(敖啟凡)

伤害他人身体 涉嫌故意伤害罪

按倒,并对张某进行殴打,其他同学和老师到来后,才制止了他们的殴打行为。

在殴打中,张某下颚骨骨折,经法医鉴定,张某的伤情为轻伤二级。伊某等4人因故意伤害他人身体,涉嫌故意伤害罪被赛罕区公安分局依法刑事拘留,经赛罕区人民检察院审查被批准逮捕。

民警提示:

故意伤害罪,是指故意地非法损害他人身体健康的行为。《刑法》第234条规定,故意伤害他人身体的,处三年以下有期徒刑

刑、拘役或者管制。

本案中,几名学生因年轻气盛,不懂法、不守法,以暴制暴,造成他人身体损伤,受到了法律的严惩。在校大学生们因触犯法律,断送了自己美好前程,这是令人十分痛心的。大学生的生理和心理都正在走向成熟,但是对事情的认识并不全面,一些人自控力较差,容易情绪失控,一言不合就动手,因此对他人造成了伤害,自己也因此受到法律的惩罚。所以,对在校大学生的法治教育还需要进一步加强。

平安智慧城市体系亮相中国“智博会”

8月21日,2018(第四届)中国智慧城市国际博览会(以下简称“智博会”)在深圳会展中心开幕,本届智博会由国家发改委城市和小城镇改革发展中心、深圳市人民政府和中国平安共同主办,中国平安从“智慧、智理、智效”建设理念出发,依托智能认知、人工智能、区块链、云计算四大核心技术,首次系统化公开展示国内首个“1+N”智慧城市平台体系及解决方案,利用1套“智慧城市云”平台,集成平安全球领先的创新科技,有力支撑N个智慧城市板块,包括智慧政务、民政、财政、安防、交通、口岸、教育、医疗、房产、环保、养老等,用科技赋能新型智慧城市建设。

平安集团董事长兼CEO马明哲出席智博会开幕式并表示,党的十九大为新型智慧城市建设指明了发展方向,也提出了更高要求。现代城市发展,要利用新科技、新手段,提升城市运行管理效率和民生服务保障能力,打造具有强大软件实力的新型城市生态。中国平安诞生于深圳,发展于深圳,三十年来,从无到有,从小到大,十年来,平安投入500多亿用于创新科技研发,专利申请数在全国金融业领先,平安将利用积累的科技优势和经验,为智慧城市建设赋能。

平安智慧城市以“服务国家,服务实体,服务大众”为使命,以“智慧、智理、智效”为核心理念,凭借过去几十年在大金融资产和大医疗健康两大领域的经验积累,平安深度参与智慧城市建设,将创新科技全面运用到金融、医疗、交通、房产、政府等各个领域,服务城市方方面面,并孵化出专攻智慧城市领域规划、建设与运营的“平安智慧城市”。(平安)

丰田公司志愿者情系老人送关爱

呼和浩特讯 8月25日上午,呼和浩特中升丰田汽车销售服务有限公司的志愿者与车主代表一起走进赛罕区舍必崖村敬老院,开展了“关爱老人 情暖夕阳”活动,将爱和温暖带给了敬老院的老人们。

据呼和浩特中升丰田汽车销售服务有限公司工作人员介绍,此次活动是为了进一步弘扬中华名族尊老、爱老、助老传统美德,积极倡导“爱老、敬老、助老”良好品德,在全社会营造温馨和谐的氛围,让老人在硕果累累的季节里,感受到丰田公司志愿者的朝气和温暖。

活动中,呼和浩特中升丰田汽车销售服务有限公司工作人员与车主代表为老人们送去了各类生活物品,并为老人们整理了房间,打扫了敬老院的环境卫生,同老人们谈心聊天,受到了老人们的欢迎。(薛冬娟)

企业风采